

“贫困县帽子”是如何摘掉的

(上接第一版)地处窑河湾畔的水湖镇孔圩村村民王统斌全家3口人,一直靠种粮维持生活。由于连年遭灾,从年后忙到年前,只能忙个“肚子圆”,住的茅草屋透风漏雨,孩子上高中也拿不起钱。2006年,听说岗集镇多家汽配企业对农民工用量较大,王统斌将辍学在家的儿子王杰送进技校进行专业培训,两年后,王杰被星通橡塑公司录用,月工资达3000多元。这期间,王统斌和妻子也跳出传统种植圈子,在“村村通”路旁,开辟了两亩多地的草莓大棚,每年“坐家”收入3万多元。如今他家不仅推倒茅屋住楼房,而且各种电器设备应有尽有。王统斌兴奋地说:“工业化、农业产业化的兴起,俺家的生活从‘糠箩’走进了‘米箩’。王统斌家庭的巨变,只是长丰78万人脱贫致富的一个缩影。而长丰,又给自己定下了更加闪亮的奋斗目标。

“到2015年,也就是长丰建县50周年,全县工业总产值突破2000亿元,地区生产总值突破800亿元,财政收入突破80亿元,农民人均纯收入突破1.2万元。力争通过五年的努力把长丰建设成为一个经济繁荣、社会进步、生态优美、人民幸福的全国百强县。”县有关负责人表示。

“三化”共举 强县富民

2001年,长丰县确立了“快工强县、优农富民、融入合淮,与市俱进”的战略思路。历任县领导班子,抱定一个蓝图,瞅准一个思路,围绕合肥“工业立市,县域突破”战略,实施工业化、城镇化和农业现代化“三化”联动战略,迈出了“长丰扶不起来、富不起来”的泥沼。

快工强县,工业布局不断优化,园区整合、扩容、升级步伐加快,打造出了以双凤开发区为

主体的六大工业集聚园区。在此基础上,自2007年至2011年的5年间,累计引进内资574亿元,利用外资1.36亿美元,159个超亿元工业项目落户长丰。目前,全县拥有规模以上企业231家,其中9家成为上市企业,三次产业比例由2006年的29.1:38.8:32.1调整到现在的20.4:58.9:20.7,二产主导地位“奇峰突起”,实现了由农业主导县向工业主导县的根本性转变。

优农富民,实施现代农业“418”工程、“百千万”基地建设等。目前,全县草莓种植面积已突破16万亩,“长丰草莓”在北京第七届世界草莓大会上荣获7项金奖,品牌价值高达10.58亿元。同时树莓、蓝莓快速发展,全县有12万人走上兴“莓”致富之路。蔬菜产业规模也在不断壮大,形成以吴山等乡镇为核心的6万亩南(冬)瓜基地,以罗塘等乡镇为核心的万亩马铃薯基地,建成“一村一品”蔬菜特色村30多个。畜禽业连年攀升,奶牛养殖规模达到2万头,“雪山草鸡”养量达4000万只,年出栏肥猪百万头以上。此外,还实施“昂起龙头促增收”工程,农业产业化龙头企业达110多家,去年销售收入达到130亿元。

与此同时,长丰县发挥城间县独特区位优势,大力实施“双城带动”战略。一方面,举全县之力,加快北城新区建设,将其打造成合肥区域性特大城市的新亮点。另一方面,加快县城建设,迎接淮南市辐射。长丰县委常委、北城区办公室主任张义明告诉记者,今年是合肥北城建设5周年纪念,5年间,政府累计投资达64亿元,去年新区建设

形成了高潮。两个高端城市综合体项目成为“引爆点”。北城主干路网进一步完善,济河路、龙河东路、淮南北路等全面完工,梅冲湖路、双凤路、杨庙路主路面通车,连接合肥主城区的两条公交线路也即将开通。

水湖镇镇长杨向阳说起县城建设如数家珍:去年高标准完成了杨公路、吴山南路改造工程,合淮阜高速县城连接线建成通车。自来水“南水北调”工程完工,县城居民饮水安全问题彻底解决。长合路、杨公路立面整治和灯饰亮化工程实施,县城面貌焕然一新,文明县城创建工作获全省先进。

“实现争先进位,加快发展的前提就是要解放思想,求真务实,快抓实干,围绕事业发展创新工作机制,怎么好怎么干,怎么快怎么干,以时间赢得空间,以速度缩小差距。坚持战役式推进工作,派单式分解任务,曝光式督促检查,做到决策集体研究、推进责任到人、部门全力保障、任务限时完成,把各项工作做实做细做到位。”县委书记李军说。

关注民生 帮民解困

70岁的张本余老人是位独居的“五保户”。2006年,老人居住多年的土房子突然倒塌,他住进了当地村委会的两间空房子。2010年6月,张本余又搬家了,住进了罗塘乡中心敬老院。近两年时间过去,张本余已经爱上敬老院。“吃穿住用都有安排,还看电影看戏找乐子。”老人说,平日里,生活费用由政府“埋单”,每个月还能拿到一笔政府补助,日子过得很舒

心。如今,住进罗塘乡中心敬老院的五保老人已超过百人,省市县财政又投入347万元,对敬老院进行扩建,迎接新的“五保”老人入住。

决战贫困,民生为重。长丰县在推进民生工程上,以整乡整村推进土地整治为抓手,既保证了规模化、集约化发展优势和特色产业,又加快了新农村建设速度。造甲乡是“长丰第一贫”乡,整乡推进项目完成后,全乡新增耕地1.7万亩,7000多农户全部搬进新居。该乡党委书记戚明余说,“整乡推进”不仅为新农村腾出了空间,还为长丰发展工业提供充裕土地,可谓一举多赢。

长丰县还多管齐下,改善民生设施。十年来,共投入4.75亿元,兴修农村公路1680公里,其中县乡公路756公里,村村通水泥路924公里,制定出台加快水利改革发展十大工程实施意见,完成66座水库除险加固,解决了25万人的安全饮水问题。投入资金1.58亿元,完成塘坝扩挖6000口。开展“绿化大会

战”,完成造林面积2.7万亩。推进扶贫开发及移民后期扶持、江淮分水岭综合治理,实施村级“一事一议”项目1347个,改造农村危桥15座。岗集110KV变电站二期、吴山110KV变电站开工建设,电网结构进一步完善。

同时,社会保障体系进一步完善。80岁以上老人高龄补贴全面实施,城镇职工医疗保险市级统筹,城乡居民养老保险试点扎实推进,初步实现“老有所养”目标,五保集中供养率达到42.7%。实施了困难群众救助、重度残疾人生活救助、重大传染病病人医疗救助、白内障患者复明等工程,对普通高中和中职困难家庭学生实施资助。整合“阳光工程”、“雨露计划”等培训政策资源,十年来,全县共培训农民2.3万人次,就地转移7000余人。

历经18年的拼搏,长丰大地硕果累累。“尽管长丰已迈入‘高速时代’,但全县仍有一部分农民处在贫困线上。我们将凝聚全县智慧和力量,抢抓机遇,开拓赶超,‘全市争先进、全省争一流、全国争百强’的目标一定会实现!”长丰县长汤传信信心十足地说。



鸿路钢构

杨庙镇:安全教育课走进敬老院

“老人千万不要躺在床上睡觉时抽烟”、“私人贵重物品最好交敬老院保管”、“私自乱接乱拉电线危害大”。4月19日下午,杨庙司法所干警在镇敬老院给老人们上了一堂安全教育课。

3月下旬,杨庙司法所会同安监等部门在镇敬老院进行安全大检查时发现,有的老人常因琐

事争吵打架,有的老人为图方便,超负荷用电、乱拉电线,院内存在一些安全隐患。为此,杨庙司法所将镇敬老院存在各类安全隐患及时向镇分管领导汇报商量解决方案的同时,及时组织干警专程深入镇敬老院给老人们上一堂生动的安全教育课。

课堂上,民警以该院不久前

发生的董、周两位老人打架一事为切入点,分析两人所产生矛盾的原因,借此积极引导老人们任何事要与院领导商议,不要私下解决,以防矛盾加剧,要注意相互间的团结友爱,增进和谐。

课后,老人们都表示要积极支持院方的工作,维护好敬老院这个大家庭,并认为这次安全教育很有必要也很及时,让他们懂得了如何自我防范,消除了安全隐患。(林家海)

长丰县房产管理局公告

2012年第(5)期

申请人	房屋坐落位置	建筑面积(平方米)
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	1267.04
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	1188.61
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	995.17
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	1377.55
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	528.6
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	586.56
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	586.56
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	1555.67
安徽华教投资股份有限公司	长丰县岗集镇卧龙山社居委卧园百工坊幢	2315.65

根据建设部《房屋登记办法》规定,对下列已申请登记的房屋进行公告,如有异议,应于15日内向受理单位申请异议登记;如无异议将予以登记。

长丰县房产管理局
联系电话:0551-6675747
2012年4月20日

合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A1	12531.22
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A2	14538.09
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A6	2906.76
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A7	2664.78
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A5	2826.83
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A3	14611.75
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A9	2986.33
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A10	13740.8
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A11	13740.8
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A13	12465.12
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A12	13701.7
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A4	2838
合肥新慧房地产开发有限公司	双墩镇新慧金水岸A8	2664.78



今年,我县在开展民兵整组工作中,推进企业民兵组织建设,取得了显著成效,受到了上级部门的充分肯定。图为岗集镇一家企业民兵在集训。(杨维礼)

简明新闻

●4月19日,定远县扶贫办一行来我县考察扶贫开发工作,县扶贫办负责人陪同。通过沟通交流,双方一致认为,在今后扶贫开发工作中,两地应该加强联系、相互学习,取长补短,共同提高,推动群众增收,加快当地群众致富步伐。(戴恒利 邹璇)

●在日前召开的全省生活饮用水卫生监测工作总结表彰会上,长丰县疾病预防控制中心被评为“2011年度全省城乡生活饮用水水质卫生监测”先进单位荣誉,这是该中心第六次获此殊荣。(东升 陈忠)

●日前,吴山镇全面完成2012年度60周岁以上农村籍退役士兵生活补贴申报工作。据统计,截止2012年底前满60周岁的退役士兵人数为36人。(陈克波)